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UNC GUIPAVAS  

	Compte-rendu de l’assemblée générale du 5 Février 2023

Rédigé par Annick BILLON-MOAL, secrétaire de séance


La section de l’Union Nationale des Combattants (U.N.C.) de Guipavas s’est réunie en assemblée générale le 5 février 2023 en présence de :
· Monsieur Didier Malleron, conseiller départemental,
· Mr Fabrice Jacob, maire de Guipavas,
· M. Patrick PERON, délégué aux anciens combattants au Relecq-Kerhuon
· Messieurs les maires honoraires
· Messieurs Charles Bizien, Président du secteur 1, vice-président départemental
· Messieurs Dominique Lamotte et Henri Pallier, vérificateurs aux comptes,
· Messieurs et Mesdames les présidentes et présidents des UNC voisines : Yvon Gwen de Gouesnou, remplacé par son vice-président Cyril Mercier,, Jean-yves Guéguen de ST-Divy, Jean-Pierre Gouriou de St-Thonan, Claude Bail la Forest Landerneau, Stéphane Michel Plougastel Daoulas, Georges Simon, Président des Officiers Mariniers, Mme Lucienne André présidente de la FNACA et Valérie Le Bourvellec Présidente du souvenir Français.
Absents excusés : 
· Mme Graziella Melchior, députée de la 5ème circonscription du Finistère, 
· Mme Françoise Sévellec , Présidente UNC  Le Relecq-Kerhuon
· Monsieur Sylvain LE BERRE, directeur de l’ONaC-VG.
· Mme Nathalie Sarrabezolles, conseillère départementale,
· M. Laurent Péron, maire du Relecq-Kerhuon
· 

Le Président précise que le quorum est atteint et commence à traiter l’ordre du jour,  Mme Annick Billon-Moal  est désignée secrétaire de séance.
L’assemblée s’est recueillie durant l’Hommage rendu à nos amis adhérents décédés au cours de l’année 2022 ainsi qu’aux camarades décédés sur les différents théâtres d’opérations, les gendarmes et les policiers morts en service, les pompiers décédés en intervention.
Après un rappel des principes fondamentaux, l’ordre du jour débute :
RAPPORT MORAL :
Le Président remercie l'ensemble des membres du conseil d'administration de l’UNC de Guipavas qui ont participé à la préparation de cette AG ainsi que les adhérents et bénévoles présents.

ABSORPTION DE L'ASSOCIATION UNC DU RELECQ-KERHUON ET CHANGEMENT DE NOM DE L'UNC GUIPAVAS.
Mme Françoise Sevelec ne souhaitant pas renouveler son mandat de Présidente et n’ayant pas trouvé de volontaire pour la remplacer, l’association est dissoute en date du 16 janvier.  Les conditions d’absorption projetées ont été établies en Mairie, par la gouvernance des deux associations. Après avoir pris connaissance des conditions du projet, l’assemblée générale extraordinaire approuve l’absorption.

Changement de nom de l’association :
S’en est suivi un vote pour le changement de nom de l’UNC Guipavas. A l’unanimité, l’association s’appelle à compter de ce jour UNC Guipavas/Le Relecq-Kerhuon.  
EFFECTIFS :
L’effectif est en baisse, de 223 adhérents en 2021, nous enregistrons 208 adhésions.
5 INDO, 83 AFN , 35 OPEX,  39 Veuves d’anciens combattants, 29 Soldats de France , 17 membres associés.
Depuis la dernière assemblée générale, nous avons eu 15 décès
Les 21 adhérents du Relecq-Kerhuon nous ayant rejoint, pour débuter 2023, nous comptabilisons 229 adhérents.

PORTE-DRAPEAUX :
Lors de la cérémonie du 11 novembre, l’insigne de porte-drapeau pour ses 20 années de service a été remis à M. Claude BRETON.

L’association dispose de 6 drapeaux pour 11 porte-drapeaux. Et depuis mars, un jeune porte-drapeau, Nolan Archimbaud, a rejoint l’équipe.

En 2022, les drapeaux ont effectué 22 sorties.

DÉCORATIONS INTERNES : 
le 3 juin
· Serge Beyou et Maurice Uguen, mérite UNC échelon Bronze
· Olivier Labat,  mérite UNC échelon vermeil
· Olivier Labat ,  médaille du Djebel échelon or
· Pierre Grandjean, médaille du Djebel échelon argent et Claude Breton, médaille du Djebel échelon Bronze
le 9 juillet
· Annick Billon-Moal, mérite unc échelon bronze
· Jean-Luc François, Djebel échelon argent
le 28 octobre
· Michel Gaudin, médaille mérite UNC Bronze
le 11 novembre
· Dylan Lebourvellec, mérite UNC échelon argent
· Gérard Brélivet et Joseph Blaskowski, mérite UNC Bronze

SOCIAL :
· Distribution de 30 colis de Noël à nos adhérents les plus anciens ou malades 
· Soutien aux veuves d’anciens combattants : montage des dossiers de demande d’aide sociale. Le montant du reste à vivre pour obtenir une aide est passé de 900 à 1000 €
· Le Président expose l’évolution de l’avantage fiscal accordée aux veuves d’anciens combattants soit une demi-part fiscale supplémentaire. C'est un souhait émis depuis des années par les associations et le monde combattant.
Auparavant : l’avantage fiscal était initialement limité aux veuves et veufs d'anciens combattants de plus de 74 ans, si leur conjoint décédé bénéficiait de la demi-part fiscale supplémentaire des anciens combattants après ses 74 ans
En 2021, il est étendu aux veuves et veufs de plus de 74 ans dont le conjoint décédé percevait la retraite du combattant, attribuée à partir de 65 ans
Projet de Loi de Finances 2023 :  amendement visant à étendre ce bénéfice aux conjoints survivants des anciens combattants décédés entre 60 et 65 ans
A Guipavas, des veuves sont concernées par cette loi.

· Charles Bizien, Président du secteur 1, vice-président départemental, rappelle le partenariat UNC-DOMITYS leader des résidences services pour seniors non médicalisées. Il existe deux résidences sur Brest, Lambézellec et l’Harteloire. DOMYTIS propose une offre de logements du studio au 3 pièces en location avec un panel de services. 

INFORMATIONS GÉNÉRALES : 
Retraite du combattant :
revalorisation du point d'indice au 01/01/2023. De 15,15 € à 15,59 €. La retraite du combattant est ainsi réévaluée de 787.80 à 810,68 € par an soit 405,34 € par semestre.
Augmentation des adhésions :
Au 1er janvier, la voix du combattant  augmentera. Ce surcoût de 2€ pour une année est prise en charge par le département pour 2023. Il interviendra pour 2024.
De même, la cotisation augmentera de 1€ en 2024.     Elle passera de 21 à 22€ et à 33€ avec la VDC.     Pour les veuves, la cotisation ne bougera pas (15€ ou 26€ avec la VDC).    
Frais kilométriques pour les bénévoles 
Le barème kilométrique sera aligné sur celui des salariés d’entreprise, bien plus généreux. Et ce, dès l'imposition des revenus de 2022, déclarés en 2023. Art. 21, loi n° 2022-1157 du 16 août 2022. Par contre, lors de la demande de remboursement, les chevaux fiscaux des véhicules seront à déclarer.

Guerre de Corée :
Le 27 juillet 1953 était signé l’armistice qui mettait un terme à la Guerre de Corée. Une commémoration aura lieu à Séoul pour le 70ème anniversaire


ACTIVITÉS :
Outre nos participations aux cérémonies et commémorations locales, l’UNC Guipavas a participé à  l’assemblée générale statutaire à Plabennec, aux réunions de secteurs 1 et 2 à St Divy, aux Rendez-vous de la Mémoire et de la citoyenneté à Brest, ainsi qu’aux activités citées ci-dessous : 
· Exposition sur les différents conflits en Opérations Extérieures et historique de l’association, le 8 mai
· Sortie famille, le 9 juin à Carnac avec les Officiers Mariniers
· Le 3 septembre, participation au forum des associations
· Le 9 septembre, accueil du vétéran américain Chester sloann, 98 ans
· 19 septembre, participation à « pédalons, marchons et courrons » organisé par France Alzheimer.

AMBITIONS ET SOUHAITS POUR L’ANNÉE 2023 :
·  Accentuer nos actions dans le cadre du recrutement des OPEX, Soldats de France et membres associés

RAPPORT FINANCIER  
Le rapport financier est présenté par Richard Wickersheimer, trésorier. Sont commentés, les comptes annuels comprenant les produits, les charges et le résultat de l'exercice écoulé.

Les comptes ont été contrôlés par les vérificateurs aux comptes, Dominique Lamotte et Henri Pallier qui attestent de la régularité et de la sincérité des comptes et d’une situation saine de la trésorerie.

Le compte de résultat fait apparaître un montant total de -49,07 €
Le bilan est approuvé par l’assemblée.

ELECTION DES MEMBRES DU CA :
Le tiers sortant, François Urbide, Serge Beyou, Claude Breton, Jean-Michel Goarant, Olivier Labat se représentent.  M. LE COZ Roger, porte-drapeau au Relecq-Kerhuon rejoint le CA. Il sera Vice-Président et fera le lien entre la Mairie du Relecq-Kerhuon et l’UNC Guipavas/Le Relecq-Kerhuon.

Le conseil d’administration est élu à l’unanimité.

La parole est donnée au maire, Fabrice Jacob qui adresse ses félicitations pour l’absorption de l’UNC Le Relecq-Kerhuon. Il adresse également ses remerciements à l’AGIP pour sa participation au devoir de mémoire et son travail sur la stèle de Kervao.
Puis, Pour clore l’assemblée générale, François Urbide, Président salue la présence aux commémorations  de nombreux guipavasiens et remercie les porte-drapeaux et le conseil municipal des jeunes ainsi que la Musique des Gars du Rheun, toujours présente aux cérémonies patriotiques.
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